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A játékszenvedély kiaknázása.
Zombor, április 20.

Nincs ebben az országban rész­
vénytársaság, mely nemcsak közgazda- 
sági, de közerkölcsi szempontból is 
annyira kihívná a kritikát, mint az 
osztálysorsjáték-részvénytársaság.

Ennek a részvénytársaságnak be­
vallott célja, hogy sorsjegyeket árusítson, 
s ennek a révén hasznot húzzon. Más 
szóval: az emberek egyik legkárhozato- 
sabb szenvedélyének, a játékszenvedély­
nek kihasználásából akar meggazdagodni. 
S ezt a célt már pompásan el is érte.

Az alapításkor kibocsátott részvé­
nyek névértéke 500 korona. Erre az 
idén 102 korona osztalékot fizettek. Aki 
csak kissé járatos a részvénytársaságok 
kezelési rendszerében és ösmeri azon­
kívül a mérlegkészítések csinját-binját, 
könnyen elképzelheti, mily horribilis 
bruttó-nyereséget kellett ez intézetnek 
elérnie, hogy húsz százaléknál több 
osztalékot fizethessen. Mert tudni kell, 
hogy a bruttó-nyereségből levonják a 
lakbért, az irodai költségeket, az adót, 
a tiszti fizetéseket, az igazgatóság busás 
tantiemé-jét, a felügyelő-bizottság tisz­
teletdiját, a tartalék- és nyugdíjalapok­
hoz való járulékot, az alkalmazottak 
rendkívüli javadalmazását és ki tudná 
itt felsorolni mindama temérdek üzleti 
kiadást, melyet ily nagy reklámmal dol­
gozó részvénytársaság igényel. De azért 
vakulj magyar: „minden második sors­
jegy nyer.“ Az ám — minden második 
sorsjegyre visszafizetik a tétet, minden 
„első“ sorsjegy értékét pedig az idegen­
ből ideszakadt kompánia vágja zsebre, 
azokat az aránytalanul csekély nyere­
ményeket leszámítva, melyekkel port 
hintenek a könnyenhivők szemébe.

Néhány év előtt a telhetetlen tár­
saság elhatározta, hogy az addiginál 
még kíméletlenebb merényletet intéz a

rossz viszonyok közt tengődő lakosság 
pénztárcája ellen. Rövid időközökben a 
100,000-nyi sorsjegyek számát 10,000- 
rel, majd ismét újabb 15,000-rel emelte 
fel. A hirtelen meggazdagodási vágyra 
számított — ezúttal szerencsére tévesen.

Mert mi történt? Amikor világ­
szerte, tehát hazánkban is, dühöngött 
a pénzügyi válság, az osztáiysorsjáték 
játszi szerrel adta el értéktelen sors­
jegyeit. De a közönség végre megsokalta, 
hogy a legjobb esetben visszakapja a 
tétjét, rendesen pedig elveszítse. Nem 
áll már kötélnek. A sorsjáték-részvény­
társaság kénytelen azzal az eszmével 
foglalkozni, hogy sorsjegyeinek számát 
ismét leszállítsa.

De más jelenségek is mutatnak 
arra, hogy a közönség kezd kiábrán­
dulni. Mert dacára annak, hogy az idei 
osztalék eléggé horribilis, mégis öröm­
mel látjuk, hogy az a tavalyival szem­
ben csökkent. A múlt évben ugyanis 
112 koronát fizettek minden részvény 
után, ami több, mint 22 százaléknak 
felel meg.

Kérdezni bátorkodunk ezek után, 
vájjon feltétlenül szükséges intézmény-e 
az osztálysorsjáték? Kinek használ? Az 
államnak. Hát való igaz, hogy csak 
ennek a haszonnak a kedvéért tűri az 
állam. Nem akarunk ezúttal azzal fog­
lalkozni, hogy ez morális-e? Inkább 
gyakorlati oldaláról kívánjuk tárgyalni 
a kérdést, feltéve, hogy az állam ezt 
a hasznot nem nélkülözheti. Hát igazán 
nem volna mód, hogy számolva az 
emberek játékszenvedélyével, reálisabb 
alapon lehetne az államnak ugyanakkora 
jövedelemre szert tenni?

De igenis! Csak olyan sorsjegyeket 
kellene kibocsátani, amelyek értéküket 
a húzások ulán nem veszítik el. Ma­
radjon a tőke a sorsjegytulajdonosnak 
biztosítva és csak a kamatokból fedez­

zék a fizetendő nyereményeket, mint 
ez minden más sorsjegynél szokás. Nem 
kell valami kiváló mathematikusnak 
lenni, hogy ki lehessen számítani, mikép 
az ilyen, értéküket megtartó sorsjegyek 
nyerési esélyei az osztálysorsjáték sors­
jegyeinél semmiesetre csekélyebbek nem 
lesznek. Mert nem szabad elfelejteni, 
hogy mindenki szívesebben vásárol ál­
landó értékkel biró olcsó sorsjegyet, 
mint olyat, amelyet mindjárt az első 
húzás után el kell dobni, ha vak sze­
rencse következtében vissza nem fizetik 
a tétet. Az értékes sorsjegyek sokkal 
nagyobb számban kelnének el, nagyobb 
tőke gyűlne össze s a nagyobb tőke 
nagy kamataiból bizonyára lehetne leg­
alább is oly esélyekkel biró játéktervet 
összeállítani, mint a „szerencsés eset­
ben egy millió korona“ soha kifizetésre 
nem kerülő nyereménynyel hivalkodó 
osztálysorsjátéké.

Az osztálysorsjáték szabadalma 
néhány év múlva lejár. Tekintettel arra, 
hogy ez az intézmény már e terminus 
előtt is lejárta magát, azt megújítani 
nem szabad. Nemcsak a közönség ér­
deke, de az erkölcsiség is fellázad a 
megújítás ellen.

Ha nem nélkülözheti az állam a 
sorsjegy-jövedelmet, ha mulhatlanul tá­
pot kell adni a játékeszenvedélynek, lé­
tesítsenek olyan sorsjátékot, mely reá­
lisabb és nem szipolyozza ki annyira 
az amúgy is gondokkal túlterhelt ma­
gyar közönséget. b. é.

Május I.
(V. L.) Ma'ía volt istenasszonya a 

virágnak, a gyöngédségnek, a poézisnek 
a pogány kultúra korában. A keresz­
ténység is lefoglalta magának a termé­
szet ébredésének és virágos köntösbe 
való öltözésének gyönyörű tavaszi idejét, 
a májust, ami természetes is, hiszen a 
keresztény religió, mely a föltámadást

JS FÉRFIINGEK, KALAPOK, NYAKKENDŐK, ^
napernyők, csipkék, harisnyák, kezfyűk.
Pazar választék! Villanycsillárok! Olcsó árak !
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hirdeti, beszédesebben, szimbolikusabban 
alig tudna mással bizonyítani, mint a 
májussal, melyben csodás erejét látjuk 
megújulni a természet újra ébredésében, 
feltámadásában. A modern kultúra em­
bere pedig, aki a négy fal közé ékelve 
penészvirággá sorvad — valami sóvár, 
lelket emelő, szivet dagasztó érzéssel 
virrad fel május elsejére, a természet 
ébredésének örömünnepére. Az utcákon 
elhangzó ébresztő muzsika egy uj élet­
nek revelációja. Jelszóvá válik, hogy ki 
a szabadba és többször nem hangoz­
tatják Rousseau nagy elvét : vissza a 
természethez, mint május elsején.

Ábrándjainknak, poézisünknek, leg­
szebb hagyományainknak gyilkos meg- 
ölője az a társadalmi forradalmi jelszó, 
amely a virágos május elsejét át akarja 
formálni vörös májussá. Nem és száz­
szor nem. A társadalmi revolució szim­
bolikus vörös zászlója nem illik május 
elsejéhez. És vezessen bármily nagy 
tömegeket a szociál demokrácia az 
utcatesteken és hangozzék az uj társa­
dalmi törekvéseknek sztereotip köve­
telése bármily nagy erővel és kitartással: 
hirdetjük, hogy ez a propaganda olyan 
napot foglalt le, amikor a szivek egészen 
más érzéssel vannak telve. Mert május 
elsejéhez az illik, hogy a legény virágot 
tegyen kalapjához, a leány virágot, tűz­
zön keblére, a gyermek koszorút fonjon 
a mezőn, minden rendű ember menjen 
ki a szabad természetbe megcsodálni a 
a májusi eget és a májusi földet, az 
azúrkékben és a friss klorofil smaragd­
zöldjében, ezt a két gyönyörűséget, 
melyben van illat és madárdal, van 
dal, költészet és áhitat. Nincs ember, 
akiben csak a modern élet küzdelme a 
hangulatokat végkép ki nem irtotta a 
szívből (és m nnyire szánjuk az ilyen 
rideg embert,) aki május elsején is 
szürke hétköznapot érezne.

Nincsen ember, bármennyire su- 
lyosodjanak rá az élet gondjai, hogy 
május elsején valami csodás, lelki han­
gulattal ne emelné föl lelkét a gond­
viseléshez, amiért a tavasz balzsamos

Tűnődés.
Nagy lassan, lomhán múlnak hónapok, 
Sorvasztó vágyak a szivemre ülnek.
Titkon gyilkolnak édes titkaid,
Szemembe könnyek könnyre gyűlnek.

Nagy lassan, lomhán múlnak hónapok, 
Fiatalon kellett öreggé lennem.
Szeretnem téged többé nem szabad . . . 
Csak vergődöm bilincsre verten.

Nagy lassan, lomhán múlnak hónapok ... 
Fekete szárnyon érkezik a vég,
S a bánatos, nagy messzeségen át is 
Mintha elfojtott sírást hallanék.

Radványnó Ruttkay Emma.

Barátok párbeszéde.
(Szín: Kopottas bútor zatu hónapos szoba, 

melyben a vagyonosok pártján álló Módosi, 
a szegények ügyét szivén viselő Szegényesi 
diskurálgat.)

Módosi: Szamárság barátom, amit ti 
tesztek. Egyebet sem lehet tőletek hallani, 
mint a szegénység és megint a szegénység.

levegőjét, madár dalát, zöldjét, virágját 
élvezni engedi. Micsoda kegyetlenség, 
hogy a társadalmi evolúció éppen ezt 
a nagy, vallás nélkül is egyetemes ün­
neppé avatott napot foglalta le a maga 
propagandájának. Távol legyen tőlünk, 
mintha a társadalmi egyenlőség és 
emberi jogok általános megszerzése 
érdekében megindított társadalmi harcot 
igaztalannak, céltalannak vagy nem a 
korszellem követelésének tartanók. Csak­
hogy itt is Madách-esal tartunk: Nem 
a kakas szavára virrad; hanem a kakas 
szól, mert virrad ! lm minden tisztele­
tünk és rokonérzésünk mellett is, me­
lyet az emberi jogokért küzdők iránt 
erezünk éppen a lelkűnkben vibráló 
hangulat hiv fel arra, hogy május else­
jét igazi rendeltetésének kérjük vissza 
tőlük is. Legyen továbbra is a tavasz 
ébredésének, az emberi reménységnek 
ünnepe a május 1-e, legyen virág, dal, 
zene, poézis e napon.

De legyen a május továbbra is a 
reménykedésnek, a feltámadásnak igazi 
ünnepe. Legyen ez a reménye az egyes­
nek is, a nemzetnek is. így kell felfog­
nunk május elsejét ezekben a napok­
ban is, amidőn a szép májusi eget 
viharfelhők készülnek elborítani és 
mintha nemzetünkre nehezebb napok 
készülnének virradni. Lehet ez a borulat 
rövid életű, hamar oszló és lehet az 
is> hogy utána a májusi egy ősi jussai­
ban előbbre jutó nemzetre ragyog, de 
lehet az is, hogy a viharfelhők megülik 
a májusi eget és nemzetünkre az össze­
tartás komoly szüksége, bajok, talán 
keservek várnak. Mindegy! Megszokta 
ezt a nemzet, hogy halsors látogassa, 
hogy ügyei nehézségeken, akadályokon 
át küzdelmek között mehessenek csak 
előre. Csak a történelem fáklyájával 
világítsunk a nemzet jövőjébe : legyünk 
méltók őseinkhez s kövessük őket: 
nem lesz éjszaka, meg virrad még valaha !

Az avatag kalendárium „bájhó"- 
nak nevezi a május hónapját. Nagyon 
rossz magyar szó, de igen jellemző. 
Ha nem is magyaros a szó, de igaz.

Aki nem tud itt megélni, menjen oda, ahol 
megélhet. Punktum.

Szegényesi: Már megint úgy beszélsz, 
mint aki semmivel se törődik. Te megváltoz­
tathatod helyzetedet. A téli hideget, ha jól 
esik, Olaszhonban, a nyári forróságot a Tát­
rában való időzéssel válthatod fel. De mit 
tegyen a sok ezer ember közül az, aki ha­
csak egy hétig nem dolgozik, már tönkre 
van téve. Ilyen pedig van ezer meg ezer.

Módosi: Semmi joguk nincs a panaszra. 
Miért ostobák és együgyüek?

Szegényesi: Ejh, de rideg észjárásod 
van, melyben melegebb érzés, magasabb 
ideál nincs. Úgy nyilatkozol az emberekről, 
mint a párás állatokról. Ez a felfogás a 
kegyetlenséggel határos. Bátran lehet rá al­
kalmazni a költő szavát: „Ahol ilyen érzések 
ütöttek tanyát a szívben, onnét a szeretetet 
örökre száműzték.“

Módosi: Szeretet ? Ez csak üres frázis ! 
Hahaha!

Szegényesi: Körötökben az ilyen felfo­
gást nagyon is természetesnek találom.

Módosi: Édes barátom, először sze­
resse az ember önmagát, azután mások kő- ^

Jövel hát május elsejének nagy hangu­
lata, hintsd be rózsáiddal a remény­
kedő, a küzdő, a gondok terhe alatt, 
élő nemzedéket. Az erdő hivó lombja, 
hangos madárdala, a csalitok és mezők 
tarka mezei virága, — mind-mind 
csőditsék ki a szoba négy fala közt 
tespedő modern embereket, hadd száll­
jon lelkűk föl a szabad égben Isten 
kárpitja felé dicsérni őt, aki mindezt 
megadta az emberiségnek az ő jóvol­
tára és gyönyörűségére.

HIBL

Kinevezés. A király Sztrilieh 
József m. kir. honvédőrnagyot, zombori föl- 
dinket, alezredessé nevezte ki.

Kitüntetett ezredes. A király 
Kleszky Ottónak, szabadkai 6. honvédgyalog- 
ezredbeli alezredesnek kitűnő szolgálatai el­
ismeréséül a 3. osztályú vaskoronarendet 
adományozta.

Hivatalvizsgálat. Tőrös Sándor 
pénzügyi tanácsos, h. pénzügyigazgató a na­
pokban fejezte be a zombori kir. adóhivatal­
nál megkezdett pénztári és hivatalvizsgálatot. 
A tapasztalt rend és szakszerű kezelésért 
elismerését fejezte ki a hivatal vezetője, 
Horváth József m. kir. adótárnok előtt.

Szenzációs kirakatok. Az
Országos Gyermekvédő Liga, ez a derék, 
közhasznú egyesület csak mindig gondoskodik 
arról, hogy neve közszájon forogjon. Ezúttal 
kivételesen nem valamely nagyol) bszabásu 
mentő akció adja meg az aktualitást arra, hogy 
erről az agilis egyesületről megemlékezünk, 
hanem azon szenzációs tárgysorsjáték, melyet 
a Liga alapjainak gyarapítására rendez s 
melynek clouja: hogy minden sorsjegy fel­
tétlenül nyer egy arany vagy ezüst tárgyat. 
A liga ezekből a nyereménytárgyakból most 
a főváros forgalmasabb utcáiban és a nagyobb 
vidéki városokban kirakatokat rendez, melyek 
mindenütt oly feltűnést keltenek, hogy ennek 
nyomán a sorsjegyeket valósággal szétkap­
kodják. Aki tehát egy szép arany vagy ezüst 
tárgyat akar kapni s azonfelül úgyszólván 
minden kockázat nélkül szerény fdléreivel 
egy humánus intézményt óhajt támogatni, 
mely igazán érdemet szerzett a pártolásra, 
az siessen és vegyen ezekből a sorsjegyekből, 
melyek 1 kor. 50 fillérért az összes tőzsdékben 
kaphatók.

vetkeznek. Ami pedig a gazdagabb jogát 
illeti, no ennél természetesebb igazság nem 
létezik.

Szegényesi: Mennyiben ?
Módosi: Vagyon és születés jogánál 

fogva mindenki jogosan használhatja ki em­
bertársait.

Szegényesi: Természetesnek természetes 
annyiban, hogy az erősebb jogot gyakorol a 
gyengébb felett. Ezt azonban igazságosnak 
nevezni általános emberi szempontból ne­
vetséges.

Módosi: Miért nem születtek abban az 
időben, mikor még nem volt elfoglalva min­
den hely a természet dúsan terített asz­
talánál ?

Szegényesi: Ilyen fogalmakkal a szegény 
nép baján nem lehet segiteni. Te, amint 
szavaid is elárulják, tudnál ugyan a bajon 
segíteni, úgy hogy aki szegénynek születik, 
azt már születésekor a másvilágra kellene 
küldeni.

Módosi: Nincs is nagyobb könnyelmű­
ség barátom, mint mikor olyan emberek nő­
sülnek meg, akik a családjukat nem tudják 
eltartani. Ezen kellene mindenkinek mun-
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Halálozás. Falcione Gyula m. 
kir. honvédfőhadnagy folyó évi április hó 
22-én hosszas szenvedés után Raguzában 
meghalt. Földi maradványait folyó hó 25-én 
az ottani sirkertben nagy részvét mellett he­
lyezték örök nyugalomra.

Alakuló közgyűlés. A zombori al­
koholellenes szövetség vasárnap tartotta végle­
ges alakuló közgyűlését. Az egyhangúlag meg­
választott tisztviselői kar a következőkből áll: 
elnök Mészáros Béla, alelnök Pomutz Sándor, 
titkár Schmidt L. József, jegyzők Grósz Ad ám 
és Stenczl József, pénztárnok Bukovics Vince, 
könyvtárnok Csik Imre, számvizsgálók Jurisics 
István, Kassovitz Ármin és Mészáros Lajos, 
választmányi tagok Czeglédy János, Szende 
Géza, Hertelendy Dezső, Krizsák Juliska, 
Stenczl Aranka, Takácsy Béla, Takács Béla, 
Szende Gózáné, Magyaríts Mihály, Veszelovszky 
Sándor, Vidákovics Dezső, Singer Sándor, 
Pécskay János, Engel Salamon és Szórád Pál. 
A szövetség heti üléseit hétfői napokon esti 
7 órakor tartja; minden hónap első hétfőjén 
pedig esti 8 órakor.

A csendőrök nyugdíjpótléka.
A honvédelmi miniszter a csendőrség köte­
lékébe tartozó egyének részére egy nyugdíj­
pótló egyesületet akar létesíteni, amelynek 
az volna a célja, hogy az egyesület tagjai 
bizonyos évi tagsági díjnak lefizetése után a 
maguk részére s elhalálozásuk esetén a hátra­
hagyott családtagokra is kiterjesztendő nyug­
díjpótlékot biztosítsanak. Az egyesület terve­
zetét a minisztérium most küldte szét a csendőr­
parancsnokságokhoz azzal a felhívással, hogy 
az egyes csendőrszakaszok kebelében milyen 
életkornak a csendőrök.

A májusi előléptetések. A had­
sereg idei májusi előléptetései nagyon ked­
vezőek. Különösen ügyeltek arra, hogy a 
különböző fegyvernemekben az előléptetési 
viszonyok lehetőleg ar. ...yosak legyenek. A 
tábornokoknál és ezredeseknél az előléptetés 
a rendes keretben mozog. Az alezredeseknél 
mutatkozik legjobban a hadvezetösegnek az 
a törekvése, hogy az előléptetéseknél elő­
fordult aránytalanságot megszüntesse. A vezér­
kar előléptetési viszonyai nem változtak. A 
tisztikarban századosi rangba 455 főhadnagy 
lép elő, 1044 hadnagy főhadnagy lett és 416 
zászlós elnyeri a tiszti rangot. Áz altiszteknél 
a fegyvernemek közt a tüzérség körében lesz 
az előléptetési arány a legkedvezőbb. Azok 
a hadnagyok, akik az 1902. év novemberében 
nyertek hadnagyi rangot, mind főhadnagyok 
lesznek. A zászlósok közül is sokan lépnek 
elő hadnagygyá, amennyire a költségvetés 
azt megengedi.

Tekeverseny. A zombori róm. kath. 
legényegylet május hó 2-án tekepályájának 
ünnepélyes megnyitásával kapcsolatban teke­
versenyt rendez, melyre az érdeklődőket és 
az egylet barátait ezúton is tisztelettel meg­
hívja. A verseny délután 3 órakor kezdődik. 
Egy jegy ára 20 fillér, melyért 3 dobás jár. 
Első dij egy bárány, második dij egy malac, 
harmadik dij egy lúd, negyedik dij egy kakas. 
A verseny befejeztével díjkiosztás, esti 8 
órakor pedig társasvacsora lesz az egylet 
nagytermében. Egy teríték ára 1 kor. 20 fill. A 
társasvacsorán részt venni óhajtók szombaton 
déli 12 óráig feliratkozhatnak az egyleti 
gondnoknál. Kedvezőtlen idő esetén a teke­
versenyt május hó 9-én tartják meg.

Meglopott pénzeslevél. Április 
huszonkettedikén a budapesti főpostáról egy 
nagyobbrangu postatisztviselő átment a fő- 
kapitányságra és följelentést tett, hogy egy 
pénzeslevelet, amelyet Magyarkanizsáról kül­
döttek föl Budapestre, az utón valahol meg­
dézsmáltak. A megdézsmált levélben a ma­
gyarkanizsai takarékpénztár eredetileg har­
mincezer koronát küldött egy budapesti 
pénzintézetnek, ahová a levél ugyan látszólag 
sértetlenül érkezett meg, de amikor fölbon­
tották, a tartalmából tízezer korona hiányzott. 
A tolvaj a harmincezer koronából elvett tíz­
ezret. Ez némileg enyhítené a lopás jelentő­
ségét, ezzel szemben súlyosbító körülmény, 
hogy a fosztogatást valószínűen útközben 
követték el s igy a tettes alighanem postai 
alkalmazott. Ezt éppen a nyomozás lesz 
hivatva kideríteni, amelyet ugyan nagy ener­
giával folytatnak, de máig minden eredmény 
nélkül.

Vasúti karambol. Könnyen vég­
zetessé válható vasúti összeütközés történt 
vasárnap este a bácsbokodi vasúti állomáson. 
Az állomáson vesztegelt egy tehervonat, amely 
várta az indulást. Esti 6 és 7 óra között 
robogott be Baja felől az anyagszállitó kocsi 
a szabadnak jelzett pályán. A kanyarodónál 
rémülten látták az anyagszállitó vonat mun­
kásai, hogy egy vonatnak rohannak neki. A 
munkások leugráltak a vonatról. A következő 
pillanatban óriási robajjal futott bele az anyag­
szállitó a tehervonatba. Az utolsó kocsi izzé- 
porrá zúzódott, három más kocsi alaposan 
megrongálódott. Emberéletben nem esett kár, 
csupán az egyik munkás szenvedett könnyebb 
sérülést.

Kórházi kitiltás. A belügyminiszter 
a kórházi szabályrendelet 39. §-a alapján Bischof 
József kulai iletőségű, róm. kath. vallásu, 
22 éves nőtlen szabósegédet, mint betegség- 
színlelőt az ország összes kórházaiból három 
év tartamára kitiltotta.

Katonák az aratáson. A katonai 
vezetőség elhatározta, hogy az aratás idejére 
47,000 katonát fognak szabadságolni. Ennek 
legnagyobb része a gyalogságból fog kikerülni.

Merénylő orvvadászok. A mély­
kúti határban a grófi major gazdatisztjének fel­
tűnt, hogy napok óta durrogtatásokat hall a ha­
tárban. Megparancsolta két emberének Kinka 
Mihály és Szlobonyi Antal gazdasági cselé­
deknek, hogy lóháton vegyék üldözőbe az 
orvvadászokat. A két lovas már meg is köze­
lítette őket, mikor is az egyik rájuk kiabált: 
Ne tovább, mert lelőlek, a másik ekkor már 
célba is vette a két lovast és rájuk duplázott. 
Mivel azonban elég messzire voltak, a lövé­
sek szerencsére nem találtak. A két orvvadász 
ekkor elmenekült. Az uradalom feljelentette 
őket a csendőrségen, amely ki is nyomozta 
a tetteseket. Az egyik Nehéz István 29 éves 
tanyai lakos, ő lőtt rá a két lovasra; a másik 
Végei Kálmán 30 éves szintén tanyai, aki 
megfenyegette az üldözőit. Emberölés kísér­
letéért megindították ellenük a büntető eljárást.

Halálozás. Zarubszky János ny. 
1848/49. honvédhadnagy és városi negyed­
mester április hó 24-én életének 97-ik, há­
zasságának 41-ik évében hosszas szenvedés 
után Zomborban jobblótre szenderült. A 
megboldogultnak földi maradványai április 
hó 26-án délután 4 órakor a gyászházban a 
róm. kath. egyház szertartásai szerint be­
szenteltettek és a szent Rókus temetőben 
nagy részvét mellett örök nyugalomra he­
lyeztettek.

Dalestély. A bajai dalkedvelők folyó 
évi május hó 1-ső napján a kaszinó ter­
meiben táncmulatsággal egybekötött dalestélyt 
rendeznek a következő műsorral : 1. Lányi 
Ernő: Uj eredeti magyar népdalok. 2. Dr. 
Horváth Ákos: Őszkor. 3. Hoppe Rezső: 
Bordal. 4. Szent-Gály Gyula: Kuruc dalok. 
5. Schöller Lajos: Álom. 6. Goll János: 
Magyar népdalok. (Azt olvastam én valahol 
réges-régen.) 7. Sztojanovics Jenő : Szerenád. 
A magán-szólamot énekli Osvald István, zon­
gorán kiséri Amler Irén.

Visszatoloncolt kivándorlók.
Kosutyák Róza és Keller Éva paripási fiatal ha- 
jadonokat is elfogta a kivándorlási láz. Megin­
dultak tehát az uj világrész felé, melynek kin­
cseiről s gazdagságáról oly sok csábítóan szép 
mesét hallottak. De csak Gombosig juthattak el, 
hol útlevelük megvizsgáltatván kiderült, hogy 
az egyik az anyja, a másik meg az apja 
nevére kiállított útlevéllel akart világot látni. 
Néhány száz koronát is találtak nálok, mely­
nek elkobzása után illetőségi helyökre vissza­
utaztatták őket.

kálni, hogy törvényileg lenne korlátozva az 
ilyen embernek a házasodás.

Szegényest: Mondom, ti képesek volná­
tok emberirtást végezni.

Módost: Valóban csakis úgy lehetne 
csökkenteni a rongyosok és éhezők számát.

Szegényest: Ennyit nem mertem volna 
már feltételezni rólad. Azonban ti magatok 
felvilágosítjátok az embert, hogy az önzés 
mekkora nálatok!

Módost: Ezt nem önzésből tesszük. 
Nekem is, úgy osztálytársaimnak is fáj látni 
a pincelakások bűzös levegőjében élő sápadt 
ember-állatokat. Mit tegyünk. Az örök törvény 
rendszerét meg nem másíthatjuk. Ez igy volt 
kezdettől, igy fog lenni végezetig. Lesz szegény 
és gazdag.

Szegényest: Ez az a közöny, melylyel 
viseltettek a nép iránt, okozója azon bajoknak, 
mely az emberek közötti ellentéteket kiélesiti, 
a kenyérharcot megteremti.

Módost: Az igények fejlődnek ki az 
embereknél, ma már mindenki ur akar lenni.

Szegényest: Köszönöm én az olyan ura- 
ságokat, mint aminővel bírnak ezrek és ezrek, 
kiknek munka nélkül kell az időt heteken és

hónapokon keresztül eltölteniök. Igényeik 
fejlődése legkevésbbé elítélendő, nekik van 
a legtöbb joguk, ha őszinték akarunk lenni, 
hogy több kényelemben és jobb megélhetésben 
részesüljenek, — ők dolgoznak.

Módost: Mi is dolgozunk — szellemileg.
Szegényest: Tagadhatatlan, nem állítom, 

hogy nem. De ti annyit dolgoztok, amennyit 
a ti érdekeitek megkiván. Ők azonban nem 
annyit dolgoznak; számotokra többet dol­
goznak, túlsókat, emberfelettit.

Módost: Hogy tudsz ilyent mondani, mi 
munkájukért megfizetünk.

Szegényest: Igaz, hogy megfizettek, de 
hogyan ?

Módost: Ez a ti vesszőparipátok.
Szegényest: Ez az igazság. Tudnotok 

kellene azt, hogy ha néktek kevésnek bizonyul 
azon összeg, akkor az ő számukra is kevés. 
Elég kishitűség tőletek tudatosan igazság­
talanságot művelni. Az értelmiségnek nem az 
a hivatása, hogy sárba taposson minden szent 
és igaz ügyet és a szivet-lelket próbára tévő 
események elől meghátráljon ?

Módost: Mi meghátrálunk?
Szegényest: Nem is cselekszitek a jót.

Mert ha a jót tennétek, akkor világitó lámpa­
ként kellene utat mutatnotok az emberiségnek, 
hogy merre haladjon. Az élet ébredést kiált; 
az igazság, jog, védelmet kérnek; az emberiség 
nagy ügye áll kockán ; egyik ember a másikra 
hárítja a felelősséget s egyik se mozduljon; 
ez a lemondás volna az életről; több: fél 
halál!

Módost: Várjunk. Az idő meghozhat 
mindent.

Szegényesi: Az igaz, de mindé í nap, mely 
tett nélkül múlik el, egy-egy csapás, mely 
családokat érint, temet. Ma még állnak a 
sorban egyedüli fegyverük, a reménység, ki 
tudja, hogy holnap nem idegenek nyoma 
keseriti-e az emlékeket ? Ma még ég a vigasz­
talás őrtüze sok családnál; holnap tán kialva 
találjátok a mécset s üresen a szobákat, 
melyekben a nemzet zömének erejét talál­
tátok, áldozatát az oltároknak, szolgáit a 
tudománynak, szivét az emberiségnek.

Módost: (óráját nézve) Barátom, mi 
nagyon belemelegedtünk a vitába, már 12 
óra. Haza megyek aludni. Szervusz ! . . . 
Máskor majd erről többet! . .. Oz. I.
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Elvi döntés. A közigazgatási bíró­
ság kimondta, hogy a nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatok és társulatok az alkal­
mazottadra és nyugdíjasaikra a vállalattól 
vagy társulattól húzott illetmények után kive­
tett IV. oszt. kereseti adó után járó községi 
adót beszedni és a községi pénztárba beszol­
gáltatni tartoznak.

Hajsza egy rablógyilkos után.
Fejérvármegyével együtt négy vármegye csend- 
őrsége, körülbelül kétszáz ember van mozgó­
sítva egy veszedelmes gonosztevő, többszörös 
rablógyilkos kézrekeritésére, aki több, mint 
egy hónap óta tartja rettegésben a Bakony 
és a Vértes lakóit. Nagypál Antal 26 
éves, zentai illetőségű ember a keresett go­
nosztevő, aki különböző bűncselekményekért 
már több ízben volt büntetve. Nagypál Antal 
a múlt év októberében Komáromban betörést 
követett el, de tettenérték és menekülnie 
kellett. Menekülés közben egy tüzérzászlós 
útját állta, Nagypál Antal revolvert rántott 
elő és a tüzérzászlóst hasbalötte. A támadt 
zűrzavarban sikerült megugrania. Ez év február 
9-én Vácon a piacon egy rendőr felismerte 
és letartóztatta a veszedelmes embert. Február 
14-én, amikor Vácról megvasalva Komáromba 
akarták szállítani, Nagypál Antal útközben 
leugrott a robogó vonatról és a tarjáid er­
dőkbe ment, ahol a kocsin vásárra igyekvő 
mesterembereket rabolta ki. E hónap 21 én 
Vértessomlyó község határában meggyilkolta 
és kirabolta Zipserer Jakab tatabányai bá­
nyászt. A rabló azóta a Vértes-hegységgel 
összefüggő tatabányai erdőségben tartózkodik 
és a hatóságok remélik, hogy néhány nap 
alatt bekerítik és foglyul ejtik.

Kormányválság idején. Kormány- 
válság idején legjobb barátunk az újság. Ő 
hozza el házunkhoz a híreket, ő informál 
bennünket; tőle tudjuk meg milyen lesz a 
jövő kialakulása. Újság nélkül, jó újság nélkül 
nem lehet el ma már senki és ha jó újságról 
van szó, bátran említhetjük első helyen a 
Magyar Hírlapot. Tizenkilencedik évfolyamában 
van most a Magyar Hírlap és tizenkilenc 
éven át magyar politikájával, magyar irá­
nyával, jó értesüléseivel, szenzációs riport­
jaival, oktató és szórakoztató rovataival az 
olvasók nagy légiójára tett szert. Tárca­
rovata érdekes, regényei jók, színházi rovata 
speciális; mindenben korrekt és mindig tisz­
tességes hangú. Ez a Magyar Hírlap sikerének 
titka; ez teszi a Magyar Hírlapot legkedveltebb 
lapjává a magyar olvasóközönségnek. A Magyar 
Hírlap kiadóhivatala Budapesten van: V., 
Báthory-utca 3. alatt; előfizetési ára : egész 
évre 28 kor., fél évre 14 kor., negyed évre 
7 kor., egy hónapra 2'40 korona.

Cigányok munkában. Regőcén 
nemrégen egy vándorcigány trupp telepedett 
meg. Ezek a szarka természetű füstös Fáraó- 
ivadékok, amint mondták, eleinte megpróbáltak 
tisztességesen dolgozni, (mennyi ravaszság 
volt ebben az elhatározásukban) de hiába, 
ami nem megy, azt kár erőszakolni, — a 
vérüket ők sem tudták megtagadni. Ezért hát 
folytatták az életet ott, ahol Regőcére jöve­
telük elölt elhagyták: — a lopáson. Égyre 
több panasz érkezett be ellenük a csend- 
őrséghez, amiért nyomozni kezdtek közöttük 
s egy egész kocsiderékra való rézüstöt, apró 
bútorokat, selyemkendőt, kötőt és szoknyát 
s a rendes háztartások minden más ingóságait 
megtalálták náluk. Elfogták őket s ma már 
megint nem az Isten szabad ege alatt töpren­
genek az élet hiábavalóságáról.

A részeg ember merénylete.
S/.abo Kálmán 30 eves mélykúti szabómester 
k ódén éjszaka részegen ment haza. Fele­
ség.- megdorgálta az ittas embert, akinek 
a zi ni ban nem volt kedvére az erkölcsi prédi­
káció es durván vágott vissza az asszonynak. 
Csúnya veszekedés lett ebből a férj és feleség 
koz-ul es a löldiihödütt szabó rárontott a fele­
ségére. A megrémült asszony az utcára ine- 
nekült részeg (érje elöl, de ez utána futott 
és a szabóollóval összeszurkálta a feleségét.
A szegény asszonyt véresen szabadították ki 
a merénylő férj kezei közül és súlyos sérü­
léseivel ápolás alá vették. A feldühödött 
szabó ellen a csendőrség följelentést tett a 
szabadkai ügyészségnél.

BÁCSKA.

Az osztálysorsjegy - elárusí­
tók megadóztatása. Az osztálysors­
jegy - elárusítók megadóztatása dolgában a 
közigazgatási bíróság legutóbb kimondotta, 
hogy a sorsjegyekkel való kereskedésből szár­
mazó jövedelem után fizetendő III. osztályú 
kereseti adó megállapításánál az el nem 
árusított sorsjegyekre esett nyeremények ösz- 
szege az adóköteles keresethez hozzászámí­
tandó.

Mulatás közben. Nyerges János 
napszámos vasárnap éjjel Tatomirov Mijó és 
Beits Nikola társaságában sorra járta a zombori 
korcsmákat. Reggelre berúgtak, majd szépen 
össze is vesztek. A veszekedés hevében 
Nyergest megszurkálták és egy bottal fejbe 
vágták a társai. Súlyos sérüléseivel a városi 
kórházba szállították. A kapitányság meg­
indította a tettesek ellen a büntető eljárást 
s az iratokat már át is tette az ügyészséghez.

A gyanús idegen. Újvidéken a múlt 
év november 8-án egy gyanús idegent tartóz­
tatott le a határrendőrség. Az elfogott ember 
Schultz Károlynak mondotta magát s meg- 
motozásánál 2370 korona készpénzt találtak 
nála. Kihallgatása alkalmával minden fölvilá­
gos i tás t megtagadott és azt sem akarta meg­
mondani, hogy miképpen került hozzá a pénz. 
A határrendőrség a gyanús idegent fölszálli- 
totta Budapestre, mert a fővárosban az elfo­
gatási megelőző napon nagyobb betörés tör­
tént s öt gyanúsították a bűncselekmény 
elkövetésével. A vizsgálat falyamán Schultz 
Károly egvizben vallomástételre jelentkezett 
és ekkor elmondotta, hogy ő az orosz forra­
dalmi párt kiküldött tagja. A pénzt, amelyet 
nála találtak, a párttól kapta, abból a célból, 
hogy a forradalmi szervezetnek különféle 
városokban lakó tagjaihoz titkos utasítást 
vigyen. Hónapok óta folyik a vizsgálat ebben 
a rejtelmes ügyben, de Schultzra semmiféle 
bűncselekmény elkövetését rábizonyítani nem 
lehetett. Most védője beadványt intézett a 
vizsgálóbíróhoz és kérte, hogy védettjét, aki 
ellen bűncselekménynek gyanúja sem merült 
föl, bocsássa szabadon. A vizsgálóbíró ezt a 
kérelmet elutasította. Az elutasító végzés 
ellen a védő felfolyainodásl jelentett be a 
vádtanácshoz, amely a legközelebbi napok 
bari fog dönteni a kérelemről.

Egy amerikai Hirdetés szö­
vege. „Hiszünk az áruban, amit eladunk 
és a képességeinkben, hogy eredményeket 
érünk el. Hisszük, hogy becsületes árut, becsü­
letes módon el lehet adni becsületes embe­
reknek. A munkában hiszünk és nem a vára­
kozásban ; a nevetésben és nem. a sírásban; 
a dicséretben és nem a lebecsülésben; és 
az eladásban rejlő örömben. Hisszük, hogy 
az ember eléri ami után törtet és hogy jobb 
ma egy rendelés, mint holnap kettő és hogy 
az ember addig nem törik le, arnig az önma­
gába vetett hite el nem vész. Hiszünk a má­
ban és a munkában, amit végzünk, a holnap­
ban és a holnapi munkákban és a biztos 
jutalomban, amit a jövő tartogat számunkra. 
Hiszünk az udvariasságban, a szívességben, 
a nagylelkűségben, a jó kedvben, a barátság­
ban és a becsületes versenyben. Hisszük, 
hogy valahol mindig van egy rendelés az 
emberünk számára.“

Közgazdaság.
Gazdasági szakértők.

Zoiubor, április 2Ü).

A birtokrendezésről, arányosításról és 
tagosításról szóló 1908. évi XXXIX. t. c. 
illetve az ezen törvényben nyert felhatalma­
zásnál fogva kiadott földmivelés és igazság­
ügyminiszteri rendeletek május hó elsejével 
lépnek életbe.

A régi birói gyakorlat szerint a szak­
értői bizottságokat úgy állították össze, hogy 
az érdekeltek érdekcsoportunk szerint úrbéri 
választmányt alakítottak, amelynek kebeléből

kiküldött becsüsök végezték az osztályozást 
és becslést a biró vezetése mellett. Az ily 
módon összeállított szakértői bizottság ellen 
sok panasz volt, mert ezekben a gazdasági 
szakértelem gyakran hiányzott s a szakértők 
minden tárgyilagosság nélkül jártak el meg­
bízóik érdekében, már pedig a tagositási 
eljárás legfontosabb része a helyesen keresz­
tülvitt osztályozás és becslés, mert ettől függ 
a tagositási igazságossága és eredményessége.

Az uj rendelkezések alapján ez meg­
szűnt, mert most a szakértőbizottság a határ 
felerészét biró nagyobb és a határ másik 
felét biró kisebb birtokosok érdekcsoportjai 
által választott két-két rendes és ugyanannyi 
póttagból áll, akiknek az elnökét a bíróság 
nevezi ki azon gazdasági szakértők közül, 
akiket a földmivelésügyi miniszter az illető 
törvényszék területére ilyenekül kijelölt. A 
miniszter pedig vagy gazdasági tanulmányokat 
végzett, vagy közismert jó gazdákat nevezett 
ki szakértőkül. De a helyi különleges viszo­
nyokat ismerő közegeket sem mellőzi azért 
az uj törvény, hiszen a szakértői bizottság 
tagjait az érdekeltség ■ választja s csak az 
elnököt nevezi ki a bíróság, illetőleg a föld­
mivelésügyi miniszter.

A szakértői munkálkodás a mintaföl­
deknek helyszínén történendő felállításával 
veszi kezdetét s itt kell meghatározni az egy 
becsholdnak megfelelő pénzbeli egyenértéket 
is. A biró az egyes földrészletekre megálla­
pított mivelési ág jelzését, a földrészletek 
osztályszámait az osztályozási jegyzékbe 
sajátkezűleg vezeti be s a megállapodásokat 
jegyzőkönyvbe foglalja. Ha a biró mellé gyenge 
szakértő kerülne, mérhetlen zavarok támad­
hatnának a becslésben és osztályozásban. Az 
újonnan kinevezett szakértők gazdasági isme­
retei kellő garanciát nyújtanak az ellenke­
zőjéről. Bács-Bodrog vármegye területéről 
kinevezte a földmivelésügyi miniszter:

Kleiszner Károly gróf Chottek uradalmi 
jószágigazgatóját Kutakról, Marton István 
kincstári uradalmi intézőt Palánkéról, Seidl 
István kincstári uradalmi intézőt Pékla-pusz- 
táról (Torzsa), Csiba Ferenc uradalmi tiszt­
tartót Vajszkáról, Törley Gyula vármegyei 
gazdasági egyesületi társelnököt Szabadkáról, 
Falcione Lajos, Szauerborn Károly nagybir­
tokosokat Zomborból, Lelbach Antal nagy- 
birtokost Kossuthtal várói, Kiss Lajos föld- 
birtokost Kishegyesről, Gräber Ferenc föld- 
birtokost Szőrűiről, dr. Tripolszky János föld- 
birtokost Obecséröl, Kuzmann Miklós szőlö- 
és földbirtokos erdöbérlőt Bezdánból, Amann 
Bálint földbirtokost Apatinból és Faragó Jó­
zsef földbirtokost Kossuthfalváról.

Pénzverés és pénzforgalom.
Az állami számvevőszék legutóbb tette közzé 
a folyó óv első negyede végéig vert, forga­
lomba bocsátott és készletben maradt fém- 
váltópénzek álladókéról szóló kimutatást. Ezen 
kimutatás szerint ebben az évnegyedben 
1,058.107 darab ötkoronást, 6,639.836 darab 
tizfillérest és 1,012.517 darab kétfillérest vertek, 
összesen 5,974.768 korona 94 fillér értékben. 
Forgalomba bocsátottak 1,060.896 darab öt­
koronást, 7,644.972 darab tizfillérest és 81.233 
darab kétfillérest, összesen 6,070.601 korona 
86 fillér értekben s igy a már korábban 
forgalomba bocsátott és a főkivető hivatalnak 
átadott érmékkel együtt március hó végén 
7,442,705 darab ötkoronás, 60,042.587 darab 
egykoronás, 72,085.745 darab huszfilléres, 
85,511.302 darab tizfilléres, 328,219.505 darab 
kétíilléres és 77,594.942 darab egyfilléres
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képezi a forgalom tárgyát, egészben véve 
127,564.200 korona 72 fillér értékben. A 
pénzverdében készletben maradt még a tiz- 
filléresekből 3494 darab, a kétfilléresekböl
l, 678.400 darab és az egyíilléresekból 517.200 
darab. Az ötkoronásokból, az egy koronásokból 
és a huszfilléresekböl készlet a pénzverdében 
nincs.

Magyarország és az uj osztrák 
szeszadótörvény. Bilinski osztrák pénz­
ügyminiszter a múlt szerdán terjesztette be 
az osztrák képviselőházban a tavaly el nem 
intézett uj szeszadótörvényjavaslatot, melynek 
főcélja a szeszadónak 90 koronáról 140 
koronára való fölemelése. E törvényjavaslat 
sorsa Magyarországot is közelről érdekli, mert 
törvényerőre való emelésétől függ az azonos 
magyar szeszadótörvénynek végleges életbe 
léptetése. Tudvalévőén Magyarország már 
1908. júliusban megszavazta az uj szeszadó­
törvényt azzal a megszorítással, hogy érvé­
nyessége csak az osztrák törvénynyel egy- 
időben veheti kezdetét. Föltéve tehát, hogy 
az osztrákok megszavazzák a szeszadó­
javaslatot, amit szakkörökben nagyon való­
színűnek tartanak, nálunk a következő válto­
zások várhatók szeptember elsejére: A jelenleg 
érvényben levő szeszadót 20 koronával fogják 
emelni, 120 koronáról 140-re. A termelési 
adó alá eső szeszfőzdék (gyümölcsszeszfőzdék) 
adója az eddigi 20 koronás átlagból közel 60 
koronára emelkedik abszolút hektoliterenként; 
a kontingenst leszállítják 45.000 hektoliterrel 
808.000 hektoliterre ; az ecetgyártáshoz szük­
séges évi 40—45.000 hektoliter szeszt ex- 
kontingensből fogják fedezni; a denaturálni 
3 koronás illetéket eltörlik; a mezőgazdasági 
szeszgyáraknak járó termelési prémimumot 
pedig 4 koronával csökkentik. Ellenben a 
kontingens és az exkontingens szeszadókulcs 
közötti különbséget az eddigi 20 koronáról 
24 koronára emelik föl.

Úrbéres községek előre­
haladása. A földmivelésügyi miniszter 
rendeletet intézett valamennyi királyi erdő- 
felügyelőhöz, hogy a felügyelete alá tartozó 
erdőbirtokon engedélyezett rendkívüli fahasz­
nálatokból befolyt pénzből vásárolt ingatlanok 
adásvételi ügyletét a legéberebb figyelemmel 
kisérje és ha azok bármelyikét az illető erdő- 
birtokosokra nézve bármi tekintetben károsnak 
találja, lehetőleg még a vételárnak kiíiizetése, 
illetve kiutalása előtt hozza az illetékes köz- 
igazgatási erdészeti bizottság tudomására. A 
minisztert rendeletének kiadására konkrét eset 
bírta, az a hosszú polgári pör, amely egy 
aradvármegyei úrbéres község és az úrbéresek 
erdőki használója között folyt, amely pörben 
legutóbb a Kúria Ítéleti leg kimondotta, hogy 
a még 1906-ban kötött birtok vételi szerződés, 
illetve az erdőbirlokon levő faállománynak 
legelő területért való cserébe engedése 
semmis.

81187/1909. sz.

Háló-, étkező- és buffet-kocsik közlekedése a
m. kir. államvasutak vonalain 1903. évi május

hú 1-től kezdve.
I. Hálókocsik.

Budapest keleti p u. — Wien. (Bruck 
Király hi dán át.) Budapest keleti n. u. ról indul 
éjjel 10 óra 30 perckor, Wienbe érkezik reg 
gél 6 óra 32 perckor. Wien bői indul éjjel 10 
órakor, Budapest keleti p. u.-ra érkezik reg 
gél 6 óra 25 perckor. A hálókocsi pótjegyek 
árai: Budapest keleti p. u. — Wien vagy vi­
szont I. oszt. 9 60 K, II. oszt. 7 20 K.

Budapest nyugati p. u. — Wien. (Mar- 
cheggen át.) Budapest nyugoti p. u.-ról indul 
éjjel 10 ó., Wienbe érkezik reggel 6 ó. 20 p. 
Wicnből indul éjjel 11 ó., Budapest nyugoti 
p. u.-ra érkezik reggel 7 ó. 40 p. A hálókocsi 
pótjegyek árai: Budapest nyugoti p. u.—Wien 
vagy viszont I. oszt. 9'60 K, 11. oszt. 7'20 K.

Budapest nyugoti p. u.—Brassó. Buda­
pest nyugoti p. u.-ról indul este 9 ó. 10 p., 
Brassóba érkezik délután 1 ú. 44 p. Brassó­
ból indul délután 2 ó. 14 p., Budapest nyu­
goti p. u.-ra érkezik reggel 7 ó. 30 p. A háló­
kocsi pótjegyek árai: Budapest keleti p. u.— 
Brassó vagy viszont I. oszt. 14'40 K, II. oszt. 
10’80 K. Budapest keleti p. u. — Kolozsvár 
vagy viszont I. oszt. 9 60 K, II. oszt. 7 20 K. 
Kolozsvár—Brassó vagy viszont nappal I. oszt. 
4 80 K, II. oszt. 3-60 K.

Budapest keleti p. u.— Bukarest (Arad, 
Piski, Predeálon át.) Budapest keleti p. u.-ról 
indul délután 2 ó., Predeálra érkezik reggel
6 ó. 11 p., Bukarestbe érkezik délelőtt 11 ó. 
20. p. Bukarestről indul délután 5 ó. 30 p. 
és Prcdeálról indul este 9 ó. 12 p., Buda­
pest keleti p. u. ra érkezik délután 1 ö. 15 p. 
A hálókocsi pótjegyek árai: Budapest keleti 
]). u.—Bukarest vagy viszont I. oszt. 17'40 
K. Budapest keleti p. u.—Predeal vagy viszont 
I. oszt. 14‘40 K. Budapest keleti p. u —Brassó 
vagy viszont I. oszt. 14'4Q K, II. oszt. 10'80 
K. Budapest keleti p. u.—Arad vagy viszont 
nappal I. oszt. 14'80 K, II. oszt. 3 60 K. 
(Csak junius hó 1-től kezdve közlekedik. 
Brassón túlra csak I. oszt. menetjegyekkel 
vehető igénybe.)

Budapest keleti p. u.—Piski. (Saját.) 
Budapest keleti p. u.-ról indul este 9 ó. 30 
p., Piskire érkezik délelőtt 10 ó. 52 p. Pis- 
kiről indul délután 4 ó. 12 p., Budapest 
keleti p. u.-ra érkezik reggel 6 ó. 05 p. A 
hálókocsi pótjegyek árai: Budapest keleti 
p. u.— Piski vagy viszont I. oszt. 9'60 K, II. 
oszt. 7'20 K. Arad—Bukarest vagy viszont 
I. oszt. 13 60 K. Arad—Predeál vagy viszont 
I. oszt. 9'60 K. Arad—Brassó vagy viszont I. 
oszt. 9'60 K, II. oszt. 7'20 K. (Csak I. oszt. 
menetjegy gyei vehető igénybe.

Budapest nyugoti p. u.—Bukarest. (Te­
mesvár—Verciorován át.) Budapest nyugoti 
p. u.-ról indul délután 2 ó. 40 p., Vercioro- 
vára érkezik éjjel 1 ó. 24 p., Bukarestbe 
érkezik délelőtt 11 ó. 50 p Bukarestről indul 
délután 5 ó. 55 p. és Verciorováról indul 
éjjel 2 ó. 13 p., Budapest nyugoti p. u.-ra 
érkezik délután 1 ó. 25 p. A hálókocsi pót­
jegyek árai: Budapest nyugoti p. u.—Buka­
rest vagy viszont I. oszt. 16'60 K. Budapest 
nyugoti p. u.—Orsóvá vagy viszont I. oszt. 
9 60 K, II. oszt. 7'20 K. Budapest nyugoti 
p. u.—Temesvár vagy viszont I. oszt. 9.60 
K, II. oszt. 7'20 K. Budapest nyugoti p. u.— 
Temesvár vagy viszont nappal I. oszt. 4"80 
K, II. oszt. 3 60 K.

Budapest nyugoti p. u.—Báziás Buda­
pest nyugoti p. u.-ról indul éjjel 10 ó. 15 p., 
Szegedről indul éjjel 2 ó. 10 p., Báziásra 
érkezik délelőtt 9 ó. 25 p. Báziásról indul 
délután 4 ó. 28 p., Budapest nyugoti p. u.-ra 
érkezik léggel 7 ó. 15 p. A hálókocsi pót­
jegyek árai: Temesvár—Orsóvá vagy viszont 
1 oszt. 4'80 K, 11. oszt. 3 60 K. Temesvár— 
Bukarest vagy viszont I. oszt. 12'80 K. (Julius 
hó 1 ől kezdve augusztus hó 31-ig Oravicáig 
és onnan közlekedik. (Lásd az alábbi tételt.)

Budapest nyugoti p. u.-Oravica. Buda­
pest nyugati p. u. ról indul este 10 ó. 15 p., 
Oi'i'icara érkezik délelőtt 10 ó. 20 p. Ora- 
viranil I idul délután 3 ó. 26 p., Budapest 
nyugoti p u. ra érkezik reggel 7 ó. "15 p. A 
hálókocsi pótjegyek arai: Budapest—Versec 
vagy viszont I. oszt. 966 K, 11. oszt. 7'20 
K. Budapest—Oruvica vagy viszont I. oszt. 
9'60 K, II. oszt. 7'20 K. (Csak július hó 1-től 
kezdve bezárólag augusztus hó 31-ig.)

Budapest keleti p. u. — Fiume. (L'jdoin- 
bovar—X igrabon át.) Budapest keleti p. u.-ról 
indul e-le 9 órakor, Fiúméba érkezik d. e. 
9 óra 55 perckor. Fiumeböl indul este 6 
órakor. Budapest keleti p. u.-ra érkezik reggel
7 óra 50 perckor. A hálókocsi pótjegyek árai: 
Budapest keleti p. u.—Fiume vagy viszont 
I. oszt. 12 K, 11. oszt. 9 K. Budapest keleti

p. u.—Zágráb vagy viszont I. oszt. 9'60 K, 
II. oszt. 7'20 K.

Budapest keleti p. u.—Fiume.' (Ujdom- 
bovár—Zágrábon át, vegyes.) Budapest keleti 
p. u.-ról indul d. u. 4 ó. 10 p. Fiúméba ér­
kezik reggel 4 ó. 55 p. Fiúméból indul éjjel 
10 ó. 40 p. Budapest keleti p. u.-ra érkezik 
d. u. 12 ó. 15 p.

Budapest nyugoti p. u.—Kardnsebes. 
Budapest nyugoti p. u.-ról indul d. u. 2 ó. 
40 p., Karánsebesre érkezik éjjel 10 ó. 27 
p. Karánsebesröl indul reggel 5 ó. 28 p., 
Budapest nyugoti p. u.-ra érkezik d. u. 1 ó. 
25 p.

Budapest keleti p. u.—Piski. Budapest 
keleti p. u.-ról indul d. u. 2 ó., Piskire ér­
kezik éjjel 10 ó. 01 p. Piskiröl indul reggel 
5 ó. 08 p., Budapest keleti p. u.-ra érkezik
d. u. 1 ó. 15 p.

Budapest keleti p. u.—Zimony. Budapest 
keleti p. u.-ról indul d. u. 3 ó. 20 p., Zi- 
monyra érkezik éjjel 10 ó. 18 p. Zimonyról 
indul reggel 6 ó. 19 p., Budapest keleti p. 
u.-ra érkezik d. u. 1 ó. 05 p.

Budapest keleti p. u.—Zimony. Budapest 
keleti p. u.-ról indul reggel 7 ó. 10 p., Zi- 
monyba érkezik d. u. 1 ó. 53 p. Zimonyból 
indul d. u. 2 ó. 52 p., Budapest keleti p. 
u.-ra érkezik éjjel 10 órakor.

Budapest keleti p. u.—Zágráb. (Ujdom- 
bováron át, saját.) Budapest keleti p. u.-ról 
indul éjjel 10 ó. 45 p. Zágrábba érkezik d.
e. 9 ó. 55 p. Zágrábból indul este 7 ó. 42 
p. Budapest keleti p. u.-ra érkezik d. e. 9 ó. 
05 p. A hálókocsi pótjegyek árai: Zágráb—- 
Fiume vagy viszont I. oszt 9'60 K, II. oszt. 
7'20 K. (Csak I. oszt. menetjegygyei vehető 
igénybe.)

Budapest keleti p. u.—Poprád-Félka. 
(Kassán át, vegyes.) Budapest keleti p. u.-ról 
indul este 10 ó. Kassáról éjjel 3 ó. 35 p. 
Poprád-Felkára érkezik reggel 5 ó. 55 p. 
Poprád-Felkáról indul este 10 40 p. Kassáról 
éjjel 1 ó. 10 p. Budapest keleti p. u.-ra ér­
kezik reggel 7 ó. A hálókocsi pótjegyek árai: 
Budapest keleti p. u.—Poprád-Felka vagy 
viszont I. oszt. 9'60 K, II. oszt. 7'20 K. 
Budapest keleti p. u.—Kassa vagy viszont
I. oszt. 9'60 K, II. oszt. 7'20 K. (Csak be­
zárólag junius hó 30-ig és szeptember 15-től.)

Budapest keleti p. u.—Tátra Lomnic. 
(Kassán át, vegyes.) Budapest keleti p. u.-ról 
indul éjjel 10 ó. Kassáról reggel 3 ó. 35 p. 
Tátra Lomnicra érkezik reggel 7 ó. 05 p. Tátra- 
Lomnicról indul este 8 ó. 53 p. Kassáról 
éjjel 1 ó. 10 p. Budapest keleti p. u.-ra ér­
kezik reggel 7 ó. A hálókocsi pótjegyak árai: 
Budapest keleti p. u.—Tátra- Lomnic vagy 
viszont I. oszt. 9'60 K, II. oszt. 7'20 K. 
(Julius hó 1-től bezárólag szeptember 14-ig.)

Budapest nyugoti p. u.—Berlin. Buda­
pest nyugoti p. u.-ról indul este 6 ó. 50 p. 
Berlinbe érkezik d. e. 11 ó. 16 p. Berlinből 
indul d. u. 4 ó. 36 p. Budapest nyugoti p. 
u.-ra érkezik d. e. 9 ó. 30 p. A hálókocsi 
pótjegyek árai: Budapest nyugoti p. u.— 
Berlin vagy viszont I. oszt. 13 márka, II. oszt. 
10'20 márka. Budapest nyugoti p. u.—Breslau 
vagy viszont 1. oszt. 11'20 márka, II. oszt. 
9 márka. Budapest nyugoti p. u.—Oderberg 
vagy viszont I. oszt. 9'50 K, II. oszt. 7 K.

Budapest keleti p. u.—Konstantinápoly. 
Budapest keleti p. u.-ról indul d. u. 3 ó. 20 
p. Konstant!nápolyba érkezik reggel 7 ó. 47 
p. Konstantinápolyból indul este 7 ó. 53 p. 
Budapest keleti p. u.-ra érkezik d. u. 1 ó. 05 p. 
A hálókocsi pótjegyek árai: Budapest keleti 
p. u.—Belgrád vagy viszont I. oszt. 6 frank,
II. őszi. 4'50 frank. Budapest keleti p. u.— 
Konstantinápoly vagy viszont I. oszt. 29 
frank, II. oszt. 21'25 frank.

JEGYZET. A hálókocsik csak I. vagy 
11. oszt. menetjegyekkel bíró utasok által meg­
felelő pótjegy váltása mellett használhatók. 

II. Étkező kocsik.
Budapest keleti p. u.— Wien. (Bruck - 

Királyhidán át.) Budapest keleti p. u.-ról indul 
d. u. 2 ó. 05 p., Wienbe érkezik este 6 ó. 
40 p. Wienből indul d. e. 8 ó. 50 p., Buda­
pest keleti p. u.-ra érkezik d. u. 1 ó. 30 p.

Budapest keleti p. u.— Wien. (Bruck— 
Királyhidán át.) Budapest keleti p. u.-ról indul
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d. e. 9 ó. 20 p., Wienbe érkezik d. u. 2 ó. 
08 p. Wienböl indul d. u. 2 ó. 10 p., Buda- 
pest keleti p. u.-ra érkezik este 7 ó. 05 p.

Budapest nyugotip.u.— Wien. (Marcheg- 
gen át.) Budapest nyugoti p. u.-ról indul d. 
u. 5 ó. 15 p., Wienbe érkezik este 9 ó. 35 
p. Wienböl indul d. e. 9 ó. 05 p., Budapest 
nyugoti p. u.-ra érkezik d. u. 1 ó. 40 p.

Budapest nyugotip. u.— Wien. (Marcheg- 
gen át.) Budapest keleti p. u.-ról indul reggel 
7 ó. 55 p., Wienbe érkezik d. u. 12 ó. 15 p., 
Wienböl indul d. u. 4 ó. 50 p., Budapest 
nyugoti p. u.-ra érkezik este 9 ó. 05 p.

Budapest nyugotip. u.— Wien. (Marcheg- 
gen át.) Budapest nyugoti p. u.-ról indul d. 
u. 2 ó. 30 p., Wienbe érkezik este 6 ó. 55 
p. Wienböl indul d. u. 2 ó. 55 p., Budapest 
nyugoti p. u.-ra érkezik este 7 ó. 10 p.

Budapest nyugoti p. u. — Kolozsvár. 
Budapest nyugoti p. u.-ról indul d. u. 2 ó., 
Kolozsvárra érkezik éjjel 10 ó. 30 p., Kolozs­
várról indul reggel 5 ó. 20 p., Budapest 
nyugoti p. u.-ra érkezik d. u. 1 ó. 50 p.

Kolozsvár—Brassó Kolozsvárról indul 
reggel 6 ó. 11 p., Brassóra érkezik d. u. 1 
ó. 44 p. Brassóról indul d. u. 2 ó. 14 p., 
Kolozsvárra érkezik éjjel 10 ó. 5Ó p.

Budapest keleti p. u.—Fiume. Budapest 
keleti p. u.-ról indul reggel 7 ó., Fiúméba ér­
kezik este 7 ó. 52 p. Fiúméból indul reggel 
7 ó. 55 p., Budapest keleti p. u.-ra érkezik 
este 9 ó. 35 p.

Budapest keleti p. u.—Zágráb. Buda­
pest keleti p. u.-ról indul d. u. 4 ó. 10 p., 
Zágrábba érkezik éjjel 11 ó. 34 p. Zágrábból’ 
indul reggel 4 ó. 48 p., Budapest keleti p. 
u.-ra érkezik d. u. 12 ó. 15 p.

Budapest keleti p. u.—Sátoraljaújhely. 
Badapest keleti p. u.-ról indul reggel 7 ó. 
35 p., Sátoraljaújhelyre érkezik d. u. 12 ó. 
33 p. Sátoraljaújhelyről indul d. u. 4 ó. 39 
])., Budapest keleti p. u.-ra érkezik este 9 
ó. 55 p.

Budapest nyugoti p. u.—Zsolna. (Junius 
15-től szeptember 15-ig Kassáig I. alábbi 
pontot.) Budapest nyugoti p. u.-ról indul reg­
gel 7 ó. 05 p., Zsolnára érkezik d. u. 1 ó. 
33 p. Zsolnáról indul d. u. 3 ó. 20 p., Buda­
pest nyugoti p. u.-ra érkezik este 9 ó. 45 p.

Budapest nyugoti p. u.—Kassa (Zsolna, 
Poprádfelkán át; csak június 15-től szeptem­
ber 15-ig.) Budapest nyugoti p. u.-ról indul 
reggel 7 ó. 05 p. Kassáról indul reggel 7 ó.
22 p.

Budapest nyugoti p. u.—Pozsony. Buda­
pest nyugoti p. u.-ról indul este 6 ó. 50 p., 
Pozsonyba érkezik este 10 ó. 05 p. Pozsony­
ból indul reggel 6 ó. 10 p., Budapest nyu­
goti p. u.-ra érkezik d. e. 9 ó. 30 p.

III. Buffetkooelk.

Budapest nyugotip. u.—Debrecen. Buda­
pest nyugoti p. u.-ról indul reggel 6 ó. 55 p., 
Debrecenbe érkezik d. u. 12 ó. 08 p. Debre­
cenből indul d. u. 4 ó. 42 p„ Budapest nyu­
goti p. u.-ra érkezik este 9 ó. 55 p.

Budapest keleti p. u.—Csap. Budapest 
keleti p. u.-ról indul d. u. 2 ó. 15 p., Csapra 
érkezik este 9 ó. 39 p. Csapról indul reggel 
5 ó. 23 p., Budapest keleti p. u.-ra érkezik 
d. u. 1 ó.

Budapest keleti p. u.—Kassa. Budapest 
keleti p. u.-ról indul reggel 6 ó. 50 p., Kassára 
érkezik d. e. 11 ó. 44 p. Kassáról indul d. 
u. 5 ó. 21 p., Budapest keleti p. u.-ra érke­
zik este 10 ó. 20 p.

Budapest keleti p. u.—Kassa. (Junius 
15-től szeptember 15-ig l’oprád-Felkáig lásd 
alábbi pontot.) Budapest keleti p. u.-ról indul 
d. u. I ó. 50 p., Kassára érkezik este 7 ó. 
Kassáról indul d. e. 8 ó. 50 p., Budapest 
keleti p. u.-ra érkezik d. u. 1 ó. 55 p.

Budapest keleti p. u.—Poprád-Fellia. 
(Csak junius 15-től szeptember 15-ig.) Buda­
pest keleti p. u.-ról indul d. u. 1 ó. 50 p., 
Poprád-Felkára érkezik este 9 ó. 32 p. 
Poprád-Felkáról indul reggel G ó. 30 p., Buda­
pest keleti p. u.-ra érkezik d. u. 1 ó. 55 p.

Budapest nyugoti p. u.— Orsóvá. Buda­
pest nyugoti p. u.-ról indul d. e. 9 ó. 40 p„ 
Orsovára érkezik este 7 ó. 18 p. Orsováról 
indul d. e. 8 ú, 1G p,, Budapest nyugoti p. 
u.-ra érkezik este G ú. 35 p.

JEGYZET. Az étkező- és buffetkocsik 
étkező termeit I. vagy II. oszt. menetjegygyei 
biró utasok vehetik igénybe külön illeték­
fizetése nélkül.

A bufl'etkocsikban levő ülőhelyekkel biró 
külön szakaszok azonban csak I. osztályra 
érvényes menetjegyekkel, illetve menetjegy­
igazolványokkal bíró utasok által használ­
hatók.

ÍTTItTTÉS.*)

Nyilatkozat.
Schmidt L. Józsefnek a „Bácsmegyei 

Függetlenség“-ben megjelent közleményére 
vonatkozólag egyelőre annyit hozok köz­
tudomásra, hogy annak személyeskedő, sértő 
része miatt a bíróságnál keresek elégtételt. 

Zombor. 1909. évi április hó 29 én.
Dr. Mátits Márton.

A'ZT;. Dr. ROTH AD. TT°"_

Testegyenesitő
gyógyintézete és szanatóriuma

Lndapesten, Víl. kér., Stefánia-nt 55. stám.
Bejáró és bennlakó hát- és lábbetegeknek. 
(Elferdülések, Ízület és csontgyulladások, fica­
mok, és törések, zsugorok stb.) Saját műterem 
Hessing-féle járó és Dr. Both-féle automat, 
egyenesítő gépek és corsettek részére. Svéd­
torna, gerincnyujtás, massage stb. 26—10
Mérsékelt árak. — Kívánatra prospektus.

*) Az P rovatban közlöttokért nem vállal folplőssé 
get a szerkesztőség.

HIROETÉSEKr

A Flórián-utca 10. sz. egyeme­
letes ház egészben vagy ré­
szekben kiadó esetleg eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. ^

in István
fürdője .-.

= SZENTTAMÁS. =
Vasútállomás: Bácsszenttamás. A köz­
ség közvetlen közelében. Kényelmes 
lakások: bérelhetők a községben, vala­
mint a helyszínen is ellátással együtt. 
A víz meglepő hatással bír: a női 
betegségeknél, gyomor- és bélrenyhe­
ségnél, májzavaroknál. Továbbá a leg­
rövidebb idő alatt gyógyíthatók külön- 
féle idült bőrbajok, gümő- és görvély-
kóros, mirigy- és csontbetegségek, izom-
és inzsugorodások, izületi merevség és
F?B PS csuzbántalmak. pjjj pjg

NITYIN ISTVÁN
6-1 fürdötulajdonos.

■ ■

2164/1909. szám.

Pályázati hirdetmény.
A bácsalmási járáshoz tartozó Tata­

háza községben elhalálozás folytán meg­
üresedett községi jegyzői állásra folyó 
évi május hó 25-iki határidővel 
pályázatot hirdetek.

Ezen állás javadalmazása a kö­
vetkező :

1. Készpénz fizetés évi 765 ko­
rona 80 fillér.

2. Hat öl kemény tűzifa.
3. A község tulajdonában levő 23 

kát. hold 1043 Q öl szántóföld, szérűs- 
kert és nádas haszonélvezete, mely 
után az adókat és illetékegyenértéket a 
jegyző fizeti.

4. Szabad lakás a községi jegyzői 
lakban.

5. A magán munkálatokért szed­
hető szabályrendeletileg megállapított 
dijak.

Bácsalmás, 1909. április hó 24-én. 
122-2-1 KOLLER OSZKÁR,
2—2 főszolgabíró.

Göszl Pál
épitési-anyag kereskedő

ZOMBOR, THÖKÖLY-UT 18.

Hirdetmény.
Van szerencsém az épitő és 
háztulajdonos t. c. közönség­
gel tudatni, hogy folyó évre 
az alanti legolcsóbb árak 
:: mellett szállítok: ::

Beocsini cementet
Portland 100 kilónként K 5'80. 
Román 100 kilónként K 330.

I-ső rendű meszet:
Dobresdi, berzovai vagy élesdi 
o 100 kilónként K 5.—. o 
Felsőgallait 4 korona 40 fillér. 
Ebszőnyi vagy dorogi K 4-—.

Dunai homokot
a Ferenc-csatornánál átvéve 
3 kor. 60 fii. köbméterenként.
Saját gyártmányú

cement lemezeket
3-60—5 K négyzetméterenként 
készfizetés mellett a raktáron 
o átvéve. o

Építészek egész évi kötésre kü­
lön ajánlat szerint. n

Kérve b. támogatást 105—10—4

kiváló tisztelettel

10-4 Göszl Pál.
Ugyanitt egy 20 mm. hordképességű
erős teherkocsi
:: alig használva, olcsón eladó. :
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keltető tojások./.
Fajtiszta sárga orpington 
tojások darabonként 40 fillér- 

jével kaphatók

íromilovits Andrásnál
—- zQmmm, —

Thököly (Apatini) ut 49. szám alatt.
Tenyészpéldmyoií előjegyzését őszi szállí­
tásra elfogadok, 5—15 koronás árban.

Hirdetmény.
A bezdáni nagysziget­

ben, közvetlenül a gőzhajó 
állomás mellett fekvő ár- 
mentesiteit 140 kar. hold 
területű kitűnő tarack­
fűből álló legelőmet e 
folyó évi használatra ha­
szonbérbe adom.

Bosnyák Janos,
2-2 jegyző.

A legolcsóbb sodronykerités
horgonyzott drótból 30 fillértől feljebb, ugymint vas- 
keretből; sodrony kerítéseket, valamint díszes vaska­
pukat tJ'fn rrb-n a bxjdívphst, 
készít **•) ív , Irányi-utca 1. sz. a.

Kizárólag saját gyártmányú vas- és rézbutor
sodronyágybetét beszerzési forr:1 Sil

Rézágyak . . ... . 35 — fittéi.
Gyermekágyak .... • 11- „
Vaskeretű ágybetét . , . . 5 50 „
Eakerelfl ágybetét . . . . 3-50 „
Összecsukó vaságy . . . • 6— „
Rézkarnis.......................... - 2-60 „
Táburi ágy sodronynyal . . 8'- „
Külön árjegyzék sodronykeritésekről és buto

ról kívánatra ingyen. *—5

Mm- és ácaestsri vizsgán
a lehető legrövidebb idő 
alatt és a legjobb mód­
szer szerint készít elő

BERNHARDT KÁROLY
ZOMBOR, Doh-utca 11. szám

83-fi—G (1-6

HIRDETÉSEK
- I FELVÉTETNEK ——»

S LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN, lg

MAGÁNDETEKTÍV-ÍROD A
BUDAPEST, VIII., RÁKÓCZI-ÚT 6. Telefon: 
103 — 52. Tulajdonos: BARNA LIBOR JÁNOS, törv. 
bej. cég. Elvállal bizalmi, házassági es kényes ügyek­
ben teendő kutatásokat. Személyek, lakások és üzle­
tek feltűnés nélküli megflgyeló.-ét. Eltűnt egyének 
és névtelen levelek Íróinak kinyomozása. Megbízható 
értesítés bárkinek viszonyairól, életmódjáról és elő­
életéről. Sikeresen eljár mindennéven nevezendő 
kényes természetű családi- és magánügyekben, úgy 
bel- mint külföldön. Hiteles házassági es kereske­
delmi információk. Utazási megbízások fürdő- és 
nyaralóhelyekre. Vidékiek Kalauzolása és útbaigazí­
tása Budapesten. Legszigorúbb tit ktartás. *—5

Nemesített rózsafák
válogatott példányokban 
és fajok ba n k a p h a t é : T

Gséseosr Gy vt-la,
Ti-árosi Icert;éí3Bxi.él, Sona/boi:.

Első Délmagyarországi Nádfonatgyár
SZOND (Bács-Bodrog megye).

Alulírott tisztelettel értesítem a 
nagyérdemű közönséget, hogy az összes 
ná,<í fonatok (stokatur) és g-omb- 
szsögek a legjutányosabb árban eladók.

Továbbá jótállás mellett eladok 
legjobb minőségű messet. Tiszta, kö­
vektől mentes. 10,000 kilónként Szond- 
ról szállítva 300 korona. Több waggon 
rendelténél árengedmény! Kisebb 
rendelésnél viszonteladók árkedvezmény­
ben részesülnek.

Állandóan nagy raktár folyékony 
kátrány, kátrány lemez és cement­
ben, melyek a legolcsóbb árakon sze­
rezhetők be.

Ócskavas a legmagasabb ár­
ban mindenkor átvétetik.

Tisztelettel 100—66

SZOND,
Bács-Bodrog megye, (Pályaudvar mellett.)

Egy használt, de igen jó
S 4 ajtós

- jégszekrény -
muzir csapokkal

!! eladó K

Stehler János3 2
vendéglősnél. "W W Zrínyi-utca.
1518/kig. 1909. szám.

pályázati hirdetmény.
A járásom Veprőd községében lemon­

dás folytán üresedésbe jött községi orvosi 
állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Az állás javalmazását évi — előleges 
havi részletekben fizetendő — 1G00 korona 
készpénz fizetés és 1908. évi XXXVIII. t. c. 
alapján megállapítandó lakbér és látogatási 
dijak képezik.

A megválasztandó orvos kézi gyógy­
szertár tartására köteleztetik.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy sza­
bályszerűen felszerelt pályázati kérvényeiket 
hozzám folyó évi május hó 20-áig 
annál is inkább nyújtsák be, mert a később 
érkezőket figyelembe venni nem fogom.

Kula, 1909. április 19-én.
Dr. Buday,

3—2 főszolgabíró.

Az első magyar kereskedelmi méhtelep tulaj­
donosa: KÜHNE FERENC UTÓDA, Budapest, 
I. kér., Attila-utca 99 sz. ajánlja dúsan felszerelt 
raktárát a legjobb és legmegfelelőbb kaptárakból, 
melyek jó anyagból, pontosan és lelkiismeretesen 
készitvék, továbbá mindennemű eszközöket és szer­
számokat, melyek a méhészkedésbez kívántainak a 
legjobb minőségben és olcsó áron elad. Az 1909. 
évre szóló magyar vagy német nyelvű gazdagon 
illusztrált és sok újdonságot tartarmazó főárjegyzék­
nek „Méhészeti Utmutató“-val együtt ingyen és bér­
mentve lesznek szétkiildve, úgymint bárminemű uta­
sítások és tanácsok is kívánatra közöltéinek. *—5

KEIMÄKK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

K e i 1 - féle feliér glazur fény máz mosdók számára 90 fii 
Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
Keil- féle arany fénymáz képkereteknek 40 fii. 
Keil-féle padlófénymáz 90 fii.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben. 
Keil-féle legfinomabb cipőcrém 30 fii.

Mindenkor kaphatók : 8—6

Weidinger S. és Zs. cégnél Zomborban.
HŐDSÁG: Rausch Ede. 
KULA: Kiesei Miksa.

SZABADKA: Waelismann Jenő és Tsa. 
TITEL: Noimenmacher Endre.
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Uzletáthelyezés.
Ezennel tudomására hozom a nagyér­
demű közönségnek és igen tisztelt

vevőimnek, hogy

épület-
és

tűzifa-üzletemet
folyó évi május hó l-től 
Sztapári-ut 32. sz. alatt
lévő saját házamba helyezem át és 
kérem az igen t. vevőimet bizalmukkal 
az uj helyiségemben továbbra is meg- 
======= tisztelni. =====

Kiváló tisztelettel 5—5

Járos Gusztáv,
épület- és tűzifakereskedő.

r-ani es p
SOZSIIS JÓZSEF

B-UTIÜ.PEST, Vili., Nagydiófa-utca 23 
=..  TELEFON.- 82-49. :------ .

Részit UTAZÓ-, KÉZI-, RUHA , BEVÁ­
SÁRLÓ és PAPÍRKOSARAKAT, valamint 
SPANYOL NÁDKOSARAKAT sütők és 
szalámigyárak részére. Eladás nagyban és 
kicsinyben, v M E G R E N D E L ESEK 
PONTOSAN ESZ KÖZÖLT ET N R K. 
v KÉPES ÁRJEGYZÉK BÉRMENTVE.

Kitüntetések:
Arad
Budapest I.
Budapest II.
Bécs
Belgrád
Lugos
Lovrin
Nagybeeskerek
Nagyvárad
Pozsony
Pécs
Pancsova
Szófia
Szeged
Szatmár ®
Szabadka | 
Temesvár * 
Veszprém 
Zenta

I Magyar állami nagy 
aranyérem.

- Keltető tojások -
tavaszi szállításra előjegyezhetek

EEITTER mm
főkapitánynál NAGYBECSKEREKEM.
o o Angliából hozatott fajtiszta telivér, elsőrendű 2 éves o o

fehér Orpington és fehér Wyandotte
(amerikai legjobb téli tojók.)

Sárga Orpington, óriás pekingi 
kacsatojások darabja 70 fillér.
Törés- és rázásmentes, teljesen • __ ________
biztos csomagolás, faládákban _____ 1

Őszi szállításra remek szép wattom

óriás angol emdeni libák
eBőjegyezhetők, darabja 25 korona.

Egy a gépírásban is jártas

irodista
május l-től ajánlkozik dél­
utáni foglalkozásra, irodai 
munkák elvégzésére. Cim 
a kiadóban.

a—2Eladó
jutányos áron 100 darab uj sörös 
láda (60 palacknak) vasatlan és egy 
alig használt paszternizált gép 
kazánnal. — Bővebb értesítést ad 
a tulajdonos: Jasznits Dusán 
sörraktáros Szenttamás (Bácska).

TÚRT JÁRTAS
:f§|--------- @-

- - MECHÄÄM&S GÉPMŰHELYE - - 
ZOMBOR, G1LMB-OTCA 10. SZÁM.

ft

Mindennemű mechanikai gépek javitó- 
===== műhelye, úgymint: =-
varrógépek, kerékpárok, számozó- és iró- 
- gépek, gramophonok, villanyoscsengök, -
és minden e szakmába vágó gépek 
javítása szavatosság mellett eszközöltetik.
o o Állandó raktár r o o

_s -s -x _s Tra.xxógrépelr'bejn. és 

Ikceré3spsuxo3^Too.xx» gggggg

ooo valamint ezen gépek alkatrészeiben. 20—2 000

OW* Külső- és belső kerékpár-gumik, "91
m,37 ergreif csengrolr,

franciakulceok, IsnJLrtOlC, 3^10.3.1 Ő3s: efb.

A világhírű „KAISER“-kerékpárok egyedüli raktára.
— —..... m

é#Tibor. d’.trvriiU'in .".n i' > n* k »nyv- * A nyom (tkjából


